

月坛战疫故事

专访红叶诗社防疫故事

以诗抗疫 书写美好

月坛地区的红叶诗社是一个成立了11年的文化团队,疫情防控期间,诗友们虽然无法聚在一起吟诗作对,但他们却将这段时间所看到的点滴感动,化作诗句记录下来,共同书写防疫期间的感动与美好。

■记者 申天慈

热情不减 诗赞防疫工作者

2020年春节前夕,红叶诗社的诗友们在活动室举办了一场热热闹闹的诗词大会,诗友们聚在一起吟诗作对,互相交流展示自己的诗词作品,很是热闹。活动结束后,大家一一挥手告别,盼望着新春之后的再一次重逢。可谁也没想到的是,一场突如其来的疫情,阻止了诗社里各位诗友们的再一次相聚。

肖自立是红叶诗社的社长,疫情期间,他和大多数人一样时刻关心着疫情动态,同时他也时刻关心着诗社的伙伴儿们。红叶诗社的诗友们有近50个人,平均年龄在80岁以上,年龄都很大了,抵抗力也比较弱。几乎每天肖自立都会在微信群里关心问候大家的情况,看到大家没事,肖自立悬着的一颗心才放了下来。肖自立怕大家“宅”在家中时间长了难免会产生烦躁情绪,于是他在微信群里号召大家以诗抗疫。“看到大家讨论热烈,我一时灵感迸发写了一首短诗歌颂一线奋战的医护人员。”2月份以来,诗友们创作了近300首诗词,看到大家创作热情不减,班长王波将诗友们这段时间创作的诗词收集起来,等疫情过去后制作成纪念册,保存下这份抗疫情怀。



肖自立展示诗友群



■人物名片

肖自立 82岁
身份:红叶诗社社长

各展所长 诗友显才能

在红叶诗社,诗友们除了吟诗作对之外,诗友们也都各有所长。薛映华和熊观闻两位老师一直以来对书法颇有研究,疫情期间两位老师在线上通过微信群和大家交流分享篆书的书法技巧,很多诗友很感兴趣,按照两位老师的步骤练习起来,在两位老师的带领下,一时间诗社群里刮起了一小阵书法热潮。

乐于书画、乐于花草、乐于茶道,趣封自己为三乐堂堂主的张晓老师有一项拿手绝活,就是在银杏叶上作画配诗。疫情期间张晓经常在微信群里晒出自己在银杏叶上创作的抗疫漫画钟南山院士头像、武汉一线的白衣天使、防控一线的志

愿者……一张张银杏叶上呈现出各路抗疫英雄。大家看到后纷纷称赞,还为张晓的画配起了诗。

提起诗词创作,红叶诗社孟素钦、李荣森夫妇二人可以说得上是诗社带头人了,抗疫情怀、路边风景、生活点滴都被两位热爱生活的老师随笔成诗,发到微信群与大家分享,为大家带来了许多启发。

“红叶诗社不仅是给大家提供了一个可以互相学习交流创作的平台,还为我们这些老年朋友带来了许多乐趣,无论是在平时还是现在这种特殊时期,大家都一如既往地团结友爱互帮互助,我很盼望着和大家重逢的那一天。”肖自立说道。

诗篇分享

盼望

■李荣森

盼望,春暖花开。
希望,喜讯千百。
渴望,早日疫除。
祈望,幸福生活。
期望,好友早聚。
企望,相见开怀。

英雄赞歌

■孟素钦

武汉风雨起苍黄,
白衣战士过大江。
斗争新冠勇向前,
全国上下心团结。
自古传念长寿经,
常比南山不老松。
新冠肺炎来势凶,
钟老院士向前冲。
急登火车坐餐厅,
颌首闭目养精神。
八十四岁再挂帅,
耄耋之年又出征。
你是学者冲在前,
你是院士在一线。
你是专家率三军,
你是国民定心丸。
你讲飞沫传染灶,
全民响应戴口罩,
你说人多易感染,
各人居家避风险。
常说道义铁肩担,
民族脊梁钟南山。

致敬钟南山

■罗飞

公忠勤职业精深,
心系苍生送暖春。
扶伤救死真伟岸,
人人称赞大英雄。

作品征集

优美、激昂的诗篇记录着战“疫”工作者们的感人瞬间。本报特向广大居民征集战“疫”题材的文章、诗歌、图片、绘画、手工等作品。

投稿邮箱:renwenyuetan126@126.com